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Tanítsuk a népet!
— okt. 13.

Alább közöljük Puky Gyula fő­
ispánnak azt a beszédét, melylyel a 
szabad iskola nagy választmányának 
vasárnapi ülését megnyitotta.

A hazaszeretetnek a legneme­
sebb cselekvésben való áldásos meg­
nyilatkozása az a magasztosan ön­
zetlen munka, az a valóban nemzeti 
feladat, melyet Debrecen város de­
rék, kiváló férfiai tűztek szent cé­
lul maguk elé.

Ez a munka a mai zavaros, 
mondhatnám végzetesen sivár poli­
tikai állapotok közt igazi apostoli 
vállalkozás, dicsősége mindazoknak, 
akik henne részt vesznek.

Tanítsuk a népet ! Készítsük 
elő a jövendő talaját, hogy nemzeti 
törekvéseink magjai jól megművelt 
termő földbe jussanak : ez a jelszó 
már magában tett számba megy és 
ha megvalósul — e férfimunka nyo­
mában diadal fakad.

Ehhez a fenséges célhoz pedig 
mindenben méltó cselekedet, való 
sággal győzelmes első lépés Puky 
Gyula főispán alább olvasható be­
széde.

Igazi zászlóbontás ez, a hazafias 
gondolkozásnak, a nemzeti léleknek 
a köznapiság fölé emelkedésnek oly 
ritka, értékes, bölcs és mély értelmű 
megnyilatkozása, melynek nyomába 
törekedni; tisztesség, kitüntetés,öröm 
és erény, Olvassa el Puky főispán fenn 
szálló szellemének e hatalmas szó 
zatát minden magyar ember és okul 
jón belőle. A szabad iskola társa 
dalmi, nemzeti és politikai liivatásá 
lói irt meggyőző vélemény kifejtése 
mellett a mai politikai élet s ebben 
az aktuális események oly klasszi 
kus, példátlanul hti, igaz, erős és 
eszményiesen reális rajzát találja az 
olvasó, hogy a mig olvasni fogja, 
bizonyára megdöbben és hamut hint 
a fejére.

Olvassa el minden magyar em­
ber és hajoljon meg Puky Gyula 
előtt.

Ez a beszéd nem elszálló szó 
— ez férfimunka volt.

Puky Gyula főispán 
elnöki megnyitó beszéde. 
Elmondta a Debreceni Sza­
bad Líceum nagybizottsá­
gának 1903. október 
11-én tartott ülésén.

hó

Az amerikai bölcsész-költő, Emer­
son, mondotta, hogy a világot a jó 
emberek igazsága tartja fenn. Az első 
gondolat, mely a jó ember fogalmához 
fűződik, a könyörület, az irgalom, a jó­
tékonyság. A ki megosztja kenyerét az 
éhezővel, házát a hajlékt dánnál, filléreit 
a szükölködővel, a ki támaszt nyújt az 
élet terhei alatt roskadozónak, gyógyító 
irt a betegnek, vigasztalást a kétségbe­
esőnek : azt szokta jó embernek nevezni 
az embertársak elismerő Ítélete. Váljon 
nem ugyanazzal az elismerő Ítélettel kell-e 
a jó emberek sorába emelnünk azt is, a 
ki legfáradságosabban összegyűjtött ja­
vait, tudásának, gondolatainak, ismere­
teinek kincseit osztja meg azokkal, a 
kik ezeknek hiányában szűkölködnek ? 
A mi eddig a reál szocializmus tanainak 
nyomában fakadt, t. i. a köz- és magán­
vagyon jövedelmei feleslegének s hason­
lóul a keresmény felesleges hányadának 
ama vagyontalanok részére juttatása, a 
kik becsületes munkássággal törekednek 
életcéljaik felé, — a mi tehát eddig eme 
feleslegekből alkotott számtalan jótékony 
sági intézmények képében hirdeti a nemes 
irányú szocializmus tanainak érvényesü 
lését; azok a tanok jutnak érvényre a 
szociális élet szellemi világában is — 
megosztása a tudomány közkincseinek a 
tudás szegényei között.

Erre a nemes és magasztos feladatra 
vállalkoznak az amerikai bölcsész jó em 
béréi ebben a Szabad Licenmb&n, a 
melynek alakuló nagy bizottsági gyűlését
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ennek a bizottságnak kitüntető biz&imá 
ból megnyitni szerencsém van.

A nemzetek nagyságát azoknak gaz 
dagsága határozza meg.Gazdagsága anyagi 
és szellemi tőkében együtt. Mindkettőre 
egyaránt van szüksége annak a nemzet 
nek, a melyik emelkedni akar s tényező 
ként szerepelni az államok élettörténeté 
ben. Az anyagi gazdagság egymagában 
a realizmus sivár mezejére terel í a szel 
lemi tőke a nemzet intellektuális erejét 
emeli, mely az anyagot uralma alá hajtja
s annak értéket kölcsönöz.

A mint a drága márvány értékéi
is nem anuak súlya és nagysága, hanem 
a művész vésője adja meg,

A tudománynak is meg van a maga 
egyéni élete. Növekszik, terjed, világos­
ságot áraszt, hódit s a maga véghetellen 
produktiv erejével újabb és újabb gyümöl­
csöt termei, gyümölcsöt, amelyet még nem 
láttunk, amelyet még nem ismerünk. A tu 
domány nem öncél, hanem eszköz, magas 
életcéljaink megvalósításához. Eszköz, mely 
újabb eszmét, újabb gondolatot «.élt és 
újabb igazságot hoz napvilágra. Ám jól 
mondotta tudományos akadémiánk egyik 
nagy tudású és nagyérdemű veterán, 
tagja, hogy nem az a legjobb könyv, a 

, melyből legtöbbet tanulhatunk, hunéin 
1 az, a mely leginkább készt a gondolko- 
I dásra. Mert ugyan mit ér a tudás, ha 
j meddő marad az ember agyában 1 e mi.
I ér az ilyen tudás akkor is, ha másokkal 

közöljük? Egymagában azáltal, hogy m 
I ismereteket másokkal megosztjuk, a tudo­

mány egy lépéssel sem haladna előbbre, ha 
atudományos ismereteknek nem volna meg 
az a produktiv ereje, hogy ujgondolatok at, 
uj eszméket és uj igazságokat, hozfelszinre. 
A maga fejlődésének feltartóztathuüan 
utjain, újabb és újabb ismereteknek válik 
szülöauyjává, önbizalmat ébreszt saját 
elménk erejében, hitet az emberi ismere 
lek mérhetlen hatalmában, hitet a min- 
denség tudományos szemléletének neme­
sítő hatásában, hitel a világ egyetem te 
remtőjének véghetetlen bölcsességében.

Erre az útra kívánja vezérelni kor- 
társait a Szabad Líceum. Nemes feladat
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melynek megvalósításával, ha csak rész­
ben ér is célt, bő jutalmát fogja találni 
önzetlen munkásságának.

És a Szabad Líceum bízik vállalko­
zásának sikerében. Bizalmát a tapasztalás 
eredményeibe helyezi. Látjuk ugyanis, 
hogy éppen az a nép osztály, a melyre 
a Szabad Líceum számit, az t. i., a 
melynek közművelődési érdekeiről a köz 
oktatási intézmények kellőkép nem gon­
doskodhattak, előszeretettel keresi fel a 
lioeális előadásokat mindenütt, a hol erre 
alkalma nyúlik.

Ennek a tapasztalatnak magyará­
zatát a néplélektan adja. — A mint a 
gyermek nyugtalanságát a dajka meséje 
csititja el, vgy az ismeretekben szegé­
nyebb néposztály is, a mely a maga 
naivitásában a lelki élet gyermekkorát 
éli, — lelki szükségleteinek kielégíté­
sére ösztönszerüen vágyódik. De ha 
nincs; a ki ezt a szükségletét egész­
séges táplálókkal elégítse ki, mérges táp­
anyaggal elégíti ki önmagát. lm ebben 
van a Szabad Líceum munkásságának 
szociális jelentősége és értéke. A reál- 
szocialista, ha nincs iránytűje, a mely 
lépteit a helyes útra vezesse, éhségében 
a szomszéd vagyonára teszi kezét : az a 
ki a szociális élet szellemi szükségleteire 
szomjuhozik, azt a poharat ragadja meg, 
a melyet a legelső kéz nyújt feléje. 
Az a táplálék és az az ital, a melyet a 
Szabad Líceum munkásai nyújtanak, 
tiszta és önzetlen. Tiszta, mert a szeretet 
forrásából fakad ; önzetlen, mert munka­
diját, csak az emberbaráti és a hazafias

S L A U AD 3 A <» ____

kötelességek teljesítésének tudatában 
körösi*

Hazafias kötelességekről tevék emli 
test. Hogyan ? hát váljon van-e szaba­
dalmuk hazafias munkára másoknak is 
azokon kívül, a kik a politikai élet küz­
dőterén szerepelnek ? — kérdik ez utób­
biak. Nézzünk be hát egy percre abba a 
zsibongó vásárbazárba, a melyet politi­
kai életnek neveznek. Minő látvány tá­
rul szemeink elé ! Viharzó szenvedély ; 
ádáz gyűlölet, hiúság, epés rágalom, 
egetverő hazafias frázisok puílogtatása, 
politikai arkánumok kotyvasztása a fon 
dóri at, cselszövés, titkolódzás boszorkány 
konyháján : politikai gladiátorok, orátor 
akrobaták, hazafi elownok erőmutatvá­
nyai ; a népszerűség csillogó szappanbu­
borékainak magasba felhajtása bámész, 
buta tömegek éljenző ordítása által; kí­
nált olcsó szolgálatok árlejtése ; hazafi 
erények és erényköntösök pénzen vásár­
lása; kloákákban meghurcolt érdemek 
pellengére feszítése ; drága pénzen kínált 
ószeres portékáknak árverése, versenyhi - 
tás gáncsvetéssel, póznamászás a magasba 
e a magasból egymásnak letaszítása az 
irigység és féltett önérdekek eszközeivel, 
a sórthetlenség köntösének bordólyházból 
hozott szennyes képekkel való bemocs- 
kolása ; céllövés koszorúkra dobpergéssel, 
trombitaharsogással, kardcsörtetéssel és a 
vásári nagy tömegnek infernális rivalgá- 
sával, im a khaotikus zűrzavar : Dante 
poklának minden borzalma.

El innen e helyről mielőbb, tisztább, 
szabadabb levegőre, az alá a derűs ég

alá, a hol a tudományok csendes kultu 
szának áldásos munkája folyik. Ebben » 
korban, a melynek gyermekei közmun­
kára önként jobbára csak akkor vállal­
koznak, ha munkájuk jutalmát bőséges 
tapsokban és hangos elismerésben azon­
nal nyugtatváuyozhatják, — jóleső 
megnyugvással fordul bizonyára minden­
kinek tekintete a felé az önzetlen, valódi 
hazafias munka felé, mely a nemzet 
szellemi tőkéjének — habár egy szemen- 
nyivel is — gyarapítását tűzte feladatául 
s magasabb ideálok felé törekszik. Mi 
nem várunk tapsot zajtalan munkáinkért, 
nem számítunk reá. De tudjuk azt, hogy 
a ki a köz- és magánélet fáradalmai után 
nyugalmat és lelki üdülést keres, nem 
találja azt meg sehol oly mértékben, mint 
a tudományokkal való foglalkozás köré­
ben és bizonnyal tapasztalni fogja, meny 
nyíre igaz az, a mit az irás mond : jöjje 
tek hozzám, a kik megfáradtatok s ón 
meguyugosztlak titeket.

Mélyen érzett köszönetét mondok 
mindazoknak, a kik a debreceni Szabad 
Líceum létrejövetele körül fáradoztak s 
azoknak, a kik a Líceum munkáiban 
való részvételre vállalkoztak, valamint 
egyben azoknak is, a kik csekély szemé­
lyem iránt tanúsított becses bizalmukkal 
lehetővé tették azt, hogy a mennyire más 
irányú elfoglaltságom engedni fogja, sze­
rény tehetségeimmel részt vehessek a 
közös munkában. Örömömet fogom benne 
találni mindenkor.

Nem mellőzhetem ez alkalommal, 
hogy az ügy nevében köszönetét és elis

1908. október l;$.
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Apró hirdetések.
A jövő századbeli Szabadság-bői.

1.
Beklám-hölgyek kerestetnek.

Újonnan berendezett férfi-divat üz­
letünk részére keresünk 10 reklám-höl­
gyet azonnali belépésre. Az illetők köte­
lesek reggeli 8 órától este 12 óráig egy 
O0X80 nagyságú reklámtáblát elől és 
hátul hordani és a város legnépesebb 
utcáin sétálni. Feltételek : magas termet, 
feltűnő szépség és elegáns megjelenés. 
Csábitó szemekkel rendelkezők előnyben 
részesülnek. Fizetés : egy korona napidij 
és ingyen cigaretta. Ajánlatok az „An­
gol-férfidivathoz“ Chikagói-u. 15 szám 
intézendők.

2.
Pályázat.

A new-yorki izraelita haludópárt 
temploma részére egy Edison-féle Fonog 
ráf (beszélőgép), mint kántor, kerestetik. 
Előnyben részesülnek a hengeres tonográ 
fok. Bachman, Grosskopf és más hires 
kántorok kompozieióival. A fonográf fel 
szerelőjének a repülőgép! költségét meg 
térítik.

3.
Bepülőgép vezető kerestetik.

A debreceni new-yorki repülőgép 
vonalon egy gépvezetői állás üresedett

Vadászok lig
árban szerezhetek be

meg. Pályázók, kik repülőgép szakiskolai 
bizonyitványnyal bírnak, nyújtsák be 
folyamodványaikat az igazgatósághoz. 
Az állás nagyon kellemes. Naponta csak 
egy utazást, ugyanis Debrecenből New 
Yorkba és vissza kell megtenni. Fizetés 
20 korona havonta, teljes ellátás (tea és 
vajaskenyér) és 100,000 koronáról szóló 
repülőgép-baleset-elleni biztosi tótársasági 
kötvény. Nők előnyben részesülnek.

4.
Közös háztartás.

Azon tisztelt kolléganőt, ki tegnap 
az ügyvédi kamarai ülésen velem szembe 
ült, az egyik kezében egy ezüstnyelű 
sétabotot, a másikban pedig „Félórás 
újság“ cimii lapot tartotta, felkérem szi 
veskedjók velem telefon utján tudatni, 
hajlandó e velem szellemi szórakozás 
céljából ma estétói fogva közös háztartást 
vezetni. Ajánlatot „szellemes ügyvéd“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba kérek. Titok 
tartás mellékes.

5.
Magánválallkozók érdekében.

Miután a Debrecen városnak folyó 
2004 évi május hó 15-én tartott közi 
gyűlése a csatornázási tervezetet lesza 
vazta, egy orvosokból és hivatalnokokból 
álló vállalat alakult, melynek tagjai a 
tisztaság és közegészség szempontjából 
— a várost csatornázni kívánják: a csa­
tornázással egy vállalkozót kívánnak

megbízni. Ajánlatok f. hó 25 ig küldendők 
az elnökhöz, Tiszta József tőorvos úrhoz, 
kinek irodájában a feltételek is meg­
tudhatók.

6.

Régiségek kerestetnek.
A British Muzeum megbízásából 

megvételre keresek : petróleumlámpákat, 
pennákat, kitömött lovakat, vasúti kere 
keket, női kalapokat, szoknyákat, valódi 
fogakat és bárkitől eredő kézírásokat. 
Cim a kiadóhivatalban.

7.
Hires orvos

pályáját kivánja változtatni. Egyelőre 
házmesteri állást fogadna el. Szives aján 
latok „Korrupció címen a kiadóhivatalba 
küldendők.

8.
Sok pénzt

kereshetnek gyermekek és asszonyok, kik 
a fólóránkint megjelenő „5 illamos-Ujság 
utcai elárusitásával foglalkozni akarnak. 
Kerékpárokat; a kiadóhivatal ad Jelent 
kezűi éjjel 12 tél 1 óráig.

9.
Egy használt, de még jó karban 

levő villamos önműködő borotváló, haj 
vágó és kefélőgóp (10 fillér bedobása 
után működik) 5 koronáért eladó.

Ugyanott egy Remington-íéle Írógép 
10 koronáért eladó.

ttaIvh áVía Fegyverek es teljes vadász feisze- y 111 relések nagy választékban jutányos
BorSOS Kata cégnél városház épület.
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mérést szavazzak dr. Jászi Viktor tanár \ 
urnák, a ki a Csokonai-körben tartott 
egyik nagy érdekű felolvasásával a Szabad , 
Líceum eszméjét felvetette, annak azóta j 
is buzgó apostola maradt s ez által első j 
volt ki a Líceum lelkes munkásainak I
sorába állott. .

Nem kívánhatok mindannyiuknak
drágább jutalmat annál: siker koronázza j 
fáradozásukat s legyen áldás rajta !

KÖZIGAZGATÁS. I
A megyei í özigazgatási bizot’ság 

ülése.
— okt. 13.

Tegnap reggel 9 órától déli 12 óráig 
tartotta meg a vármegye közigazgatási 
bizottsága Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt e havi rendes ülését.

Az ülésen a bizottság a folyó ügye 
ken kívül az egyes szakjelentéseket is 
elintézte.

A közigazgatás állapota.
Az alispán előterjesztette szeptember 

havi jelentését mely szerint a közbizton­
ság a elmúlt hóban jó volt a megye te­
rületen s hogy számításba vehető zavar­
gás nem fordult.

Az állat egészségügyet illetőleg je­
lenti, hogy a megye területén a ragadós 
száj és köröm fájás a hasított körmü 
állatok között megszűnt. Jelenti végül, 
hogy az elmúlt hóban 14 fegyelmi vizs­
gálati eset merült fel, mely nagyobb részt 
folyamatban vannak. A bizottság a je­
lentést tudomásul vette.

1903. október 13. __________
A közegészség ügye.

Szeptember hónap hőmérséklete a 
t. főorvos jelentése szerint általában mér 
sékelt volt. A közegészség állapota kedve 
zőtlen volt, de valamivel mégis jobb , 
mint augusztus hóban A születések és I 
halálozások száma aránylag nagy volt.

A fertőző betegségek közül a ron 
esoló toroklob és kanyaró szórványosan 
mig a vörheny meglehetős nagy szám 
ban pusztított a megye területén a gyér 
mekek között. A múlt hónapban a megye 
területén született 591, elhalt 450 s így 
a szaporulat 120 egyén.

A közteher viselés.
A közteher viselés s illetve az adó 

fizetés a vármegye területén a múlt hó 
napban a kir. pénzügyigazgató jelentése 
szerint nagyon aláhanyatlott. Egyenes 
adóban befizettetett a múlt hóban 119199 
kor. 38 fillér, mely a múlt év szeptember 
havával szemben 177764 kor. 43 fillér 
rel kevesebb.

Saját hatáskörében fizetési halasz 
tást a kir. pénzügyigazgató egy esetben 
sem, a miniszter felhatalmazása folytán 
pedig 5 esetben adott, Időleges házadó 
mentesség a múlt hóban 5 esetben lett 
megállapítva.

Közoktatás.
A kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a 

megye összes népoktatási intézetében a 
múlt hónapban a rendes oktatás meg­
kezdetett kivéve a hajdudorogi népisko­
lákat, hol a vörheny járvány miatt az 
iskolába járás rendőrhatóságilag megtil- 
tatott.

Jelentése során államsegélyek, ősz 
tály szaporítások, a felügyelet ügye több 
tanügyi intézkedésről, az iskolákban meg 
tartandó Deák Ferenc ünnepről, iskola 
látogatásairól és magán vizsgálatokon
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való elnökléséről számol be a kir. tan- 
felügyelő. Jelentését a bizottság tudomá­
sul vette.

Több apróbb folyó ügy elintézése 
után ezzel a bizottság tegnapi ülése 
véget ért.

X Tanácsülés. A város tanácsa teg­
nap délelőtt 2 órától, déli fél 1 óráig 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott. A rendes tanács ülé­
sen tegnap a felmerült folyó ügyeket 
intézték el.

EGYHÁZ és iSKOU.
Egyházmegyei közgyűlés A ma d. e.

tartandó ev. ref. egyházmegyei közgyű­
lésnek tegnap délután 4 órakor az egy 
háztanácst eremben előértekezlet volt, me 
lyen Dávidházy Imre a debreceni ev. ref. 
egyházmegye esperese elnökölt. Az előér 
tekezleten a mai közgyűlés 39 tárgyból 
álló napirendjét vették előzetes bírálat és 
megbeszélés alá. A mai egyházmegyei 
közgyűlés délelőtt 9 órakor kezdődik. A 
gyűlésre az egyházmegye minden részé 
bői érkeztek ev. ref. egyházi férfiak.

A siketnéma iskola megnyitása E 
hónap 14 én reggel 8 órakor a siktrtné 
mákat gyámolitó egyesület igazgató la 
nácsa és felügyelő bizottsága az iskola 
helyiségében együttes ülést tart. A gy j. 
lés tárgya az iskola megnyitása, az iskola 
helyiségeinek és berendezéseinek megte 
kintése és a folyó ügyek elintézése. A 
növendékek és az iskola helyiségeinek 
megtekintésénél minden érdeklődő ember 
barátot szívesen lát az egyesület.

A zsidó hitközségi tagok figyelmébe. 
Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc u. templomban ma azaz kedden 
Mazkirral egybekötött Haskomati reggel

10.

Felhívás.
Azon hölgyek, kik a jövő nyáron 

átlátszó moll ruhát viselni szándékoznak, 
erkölcsi szempontból kötelesek a ruhákat 
a térdig legalább füllel kibélelni.

Páris 2005 április hó 25-én.
A rendőrség.

11.

Dr. Haladó Pál
orvos, Apponyi-miniszter-utca 15. gyógyít 
szem, száj, tüdő, fül, nyak, láb, és tejbe 
tegeket. Mindennemű szívbajok, bél és 
tüdőhurut, epilepszia, kolera és egy nva 
valyákat 3 évi jótállás mellett irásbelileg. 
Saját gyógyszertára a házban. Bámulatos 
olcsó árak.

12.
Figyelem!

Az állami segélylyel létesített árurak 
tárak igazgatósága ezennel közhírré teszi, 
hogy a már amúgy is olcsó árakat még 
50 százalékkal szállítottuk le. Az árurak 
tárakban minden kapható (villamos ko 
esik, szegedi paprika, angol ágyak, Dré 
her ser, angol posztók, egri vörös bor, 
Remington-irúgép, debreceni mézes stb. 
stb.) Biztosíték : a magyar állam. Ha a 
mérleg veszteséget mutatna fel : az allam 
pótolná; ha egy igazgató egy kicsit 
Amerikába találna elsétálni, a kárt — 
az állam fedezné : ha az árak felmennek,

a külömbözeteket — az állam fizeti, ha 
egy áruraktár fizetésképtelen — az állam 
egyezkedik.

13.
Dr. Fogas Mór, fogorvos.

Ajánlja műtermét. 1 müfog 50 fillér 
3 drb. 1 korona. Foghúzás ingyen. Páci 
enseim a következő előnyökben részesül 
nek : villanyos kocsival elhozatom és 
hazak iildöm őket, finom villásreggelit 
vagy uzsonát ingyen kapnak, továbbá 1 
üveg Odolt, egy adag kalodont és egy 
fogkefét ráadásul.

14.
Felszerelő kerestetik,

Az újonnan megnyílt önműködő 
gyó yszertáram részére egy ügyes sze 
relő kerestetik. Fizetés 40 korona. Cim 
a kidóban.

15.
Szerkesztő.

Egy kétóránként megjelenő 355. 
számú párti lap részére ügyes szerkesztő 
kerestetik. Feltételek : egyetemes müveit 
ség, angol, görög, török, orosz, porosz, 
spanyol és német nyelv ismerése, (a fran 
cia nem létezik) gépírás, gyorsírás, kerék 
pározás, lófuttatás stb. A szerkesztőséget 
tisztán tartani, az ágyat megvetni, két 
szer egy hónapban a kiadó feleségének 
a — nagy mosásnál segédkezni. Fizetés 
100 azaz egyszáz korona magyar ér 
tékben, 

t.

vállalat m. az.‘

16.
50 kocsi

fürészport megvételre keres a
Fővárosi Mükenyérgyár r.

17
2. rut hölgy.

mint kisérőnők, két szép urinő mellé s 
magas fizetés mellett keres az

„Első magyar szépséget művelő 
és terjesztő

18.
Zsebirógép.

I majdnem, uj olcsón eladó 
1 dóban.

Melyik
: nsmesszivü urinő volna 

szegény szakácsnőt, ki 
j mit sem fordíthat nyeilvmaazeíének fej 
i lesztésére — társalkodónőnek felvenni ?
! 20.

Vízvezeték et.
! akar berendezni Debrecen város Már 
1 minden egyebb megvan. Alkalmas víz 

kerestetik, Szállítók (a Missisippi, Vörös 
tenger és a Fertő kizárásával) jelent,kéz 
hetnek 2013 ápr.

Cim túrt

hajlandó egy 
fizetésből

Ima városi tanácsnál.

3! nagyérdemű
ítöígyfíÖzÖnségüez.

szíves tudomására hozom a mélyen
és bécsi eredeti modell; eím magé:

Bécsi bevásárlási utániról hazatérve,
tisztelt höigyközönségnek, hogy pár—. — ------ — -— ------ , . t-
keztek. Legnagyobb választék női, gyermekalapokban és arc átyoloKba:

Átalakításokat a legnagyobb figyelemmel és gondossággal késznek

Szives pártfogását kőivé, maradtam teljes tisztelettel 
Debrecen, 1903. szeptember hónán

Jungreisz Mari.
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fél 7 órakor, a főistentisztelet d. e. 9 és 
a Mazkir d. e. 10 órakor lesz, azonkivül 
mindkét ünnep napon az istentisztelet 
kezdete este 5 órakor és d. u. 4 orakor. 
Köznapokon reggel 6 és 5 órakor.

H I K tó K.

N a p I Ci.

Jpar«tM<rum nyitva minden vasárnap és lluuepBn 
Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va 

sárnap kivételével — mindennap dólelőt. 
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

* A szoboszlói tüzkárosnltaknak. Hirt 
adtunk arról, hogy Puky Gyula főispán 
részletes jelentést küldött a belügyminisz 
tóriumnak a szoboszlói tűzesetről és egy 
úttal sürgős segítséget kért a tüzkárosul 
tak részére. A belügyminisztérium azon 
nal teljesítette a főispán kérését és teg 
nap 350 koronát utalványozott a segít 
sógre leginkább rászorult és arra legmél 
több szoboszlói tüzkárosultak közt való 
kiosztás végett. A főispán a 350 koronát 
nyomban átküldte az alispáni hivatalnak 
hogy a kiosztást hivatalosan eszközölje. 
A 3 ik ez. m. kir. honvédgyalogezred 
tisztikara a Szabadság utján szintén 50 
koronát adományozott a szoboszlói tüzká 
rosuítaknak. Erről szól a következő nyilvá 
nos nyugtat vány:

A 3-ik számú m. kir. honvéd 
gyalogezred tisztikara által, a Hajdú 
szoboszlói tüzkárosultak segélyező 
eére, a kiadóhivatal közvetitéséve'i 
hozzám juttatott 50 K. azaz ötven 
korona átvételét, a mikor elismerem 
egyidejűleg kérem, fogadja az ada 
kozó m. kir. honvédtisztikar, a Haj 
duszoboszlói tüzkárosultak nevében 
hálás köszönetemet.

Debrecen, október 12.
Rásó Gyula,

kiv, tanácsos, alispán

* Deák Ferenc emlékünnepe. Deák 
Ferenc születésének századik évfordulója 
alkalmából Debrecen müveit közönsége is 
méltó módon le fogja róni a kegyelet 
adóját. A Csokonai kör a kaszinóval sző 
vetkezve rendez a nagy államfórfiunak 
és a nem kisebb embernek és szónoknak 
emlékünnepet f. hó 18 án a kaszinó nagy 
termében. Az ünnepi emlókbeszédet Do 
biecki Sándor, a város III. kerületének 
szeretett képviselője s a Csokonai kör 
alelnöke fogja mondani. A rendező bízott 
ság ezenkívül felkérte Lampért Gézát, a 
pályanyertes alkalmi óda költőjét művé 
nek átengedésére, esetleg előadására. Az 
emlékünnepre, a mely alkalommal a ka 
szinó helyiségei ünnepi díszt fognak 
nyerni, a napokban küldi szét a meghi 
vókat a rendező bizottság.

* Dr Woiafka püspök a kaik. nagy­
gyűlésen. A magyarországi kath.ok e hó 
19. 20 és 21 én tartják III. nagygyűlé­
süket Budapesten. Erre a nagygyűlésre 
az intézőbizottság tegnap előadóul fel­
kérte városunk prépostplóbánosát. Dr. 
Woiafka Nándor püspököt. Woiafka dr. 
a meghívást elfogadta, s e hó 20 án fel
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olvasást fog tartani e címen: A azoci- 
álizmus és az egyház.

Postaállomások a városi kertek kö­
rül. A nagyváradi postaigazgatóság Deb 
récén ben a várost övező kertekbe szóló 
postai küldemények kézbesítésére s fel 
vételére gyűjtő és kiadó állomásokat lé 
tesit. Egyelőre hűt ilyen állomást tervez 
a postaigazgatóság és pedig a Széchenyi 
utca, Hatvan utca, Mester utca végén, 
továbbá a Salétrom és Csemete utcában, 
Az állomásokat hat városszéli szatócsüzlet 
ben állítják fel.

* Baleset a helyi vasúton. Tegnap 
este hat óra előtt az egyik helyi vonat 
mozdonya a nagy templom előtt hibás 
váltó állítás következtében kisiklott. Nagy 
számú kiváncsi jelenlétében helyezték 
vissza a mozdonyt a sínekre-

* Eljegyzés. Schwarcz Lipót nagy 
kereskedő, az Ippen és Schwarc cég bel 
tagja eljegyezte Kaufman Mór tokaji 
kereskedő leányát Etelt.

* Cipészek bérharca. Kereskényi 
István cipészmester Mester utcai műbe 
lyében a munkások számszerint hatan a 
munkát beszüntették. Követelésük férfi 
cipőknél az eddigi 2 korona 20 fillér 
helyet 2 kor. 40 fill, és 2 kor. 60 fill, 
nő cipőknél az eddigi 1 kor. 50 fillér 
helyett 1 kor. 80 fillér és 1 kor. 30 fiiér 
apró hozzávaló adása és a betegsególvző 
pénz illetékek alapszabály szerinti levő 
nása.

* Szentkatolnai Demény Albert, az
országosan ismert recitátor, úgy látszik, 
sorra veszi tanintézeteinket és mindegyi 
két részelteti igazán tanulságos előadá­
sában. Tegnap a főiskolában produkálta 
magát, ma d. u. a Svetíts zárdában fog 
szerepelni. A külömböző szavalás! módo 
kát fogja bemutatni a világirodalom re 
mekei alapján. Már eddigi működései 
alapján is konstatálhatjuk, hogy a dek 
lamátor egészen méltó arra a rokonszen 
vés fogadtatásra, a melyre kitűnő bizo 
nyitványai ajánják.

j * Halálozások. A tegnapi nap l'olya 
mán a következő haláleseteket jelentetlek 
be az anyakönyvi hivatal halálozási ősz 
tályánál: Kocsis József róm. kath. 40 
éves, Tall ági András ev. ref. 49 éves, 
Faragó Mihály ev. ref. 20 éves, Tóth 
Kálmán ev. ref. 57 éves, Horváth Mária 
ev. ref. 5 éves, Nagy Mihály ev. ref. 
79 éves, Komádi András ev. ref. 5 hó 
napos.

* Ismét katonai túlkapás. Az iglói 
katonai szemlén Braun főhadnagy a je­
lentkezők igazolványi könyveiből kitépte 
a magyar nyelvű utasításokat és helyükbe 
tót vagy német szövegüeket ragasztott 
be. Quo usque tandem ?

* Kigyuladt félszer. Tegnap reggel 8 
órakor az Eötvös utca 42 sz. háznál tűz 
volt. A tűzoltók Bubiig Ernő vezénylete 
alatt kivonultak és az égő félszert rövid 
idő alatt eloltották. A lélszert állítólag 
egy kis három éves gyermek ^gyújtotta 
fel.

* A rab és menyasszonya. Feldbauer 
Fülöp különböző szélhámosságok miatt 
börtönbe került, de menyasszonya egy jó 
módú, tisztességes fővárosi kereskedő 
bájos leánya nem tudott lemondani róla 
s mivel atyja látta, hogy gyermekét el­
veszti, ha szerelmeséé nem lehet, kér­
vényt nyújtott be az igazságügyminisz 
terhez, aki engedélyt adott az esküvőre. 
Tegnapelőtt déltáj ban egy fogházőr és 
egy detektív, úgyis mint a vőlegény ta 
nui elkísérték Feldbauort az anyakönyvi 
hivatalba, ahol annak rendje és módja
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szerint megkötötte a házasságot hü men 
asszonyával. A szertartás után a 
géo.v szépen visszatért a börtönbe, ahol 
félórára fiatal hitvese meglátogathatta

“ Alsós közben. Három kedélyes ur ül L 
kávókázban és alsóst játszik- Egy mogeü9a^ 
játszmánál az egyik játékos, a ki zöldre vette 
fel és kinek vörös a kaja, szörnyen gondolkozik 
hogy mit játszók ki V A másik játékos türelmet­
lenkedik :

— Tessék hát kijátszani. No mit játszik 
már ki ? 1

Az a bizonyos ift, a ki zöldre vette föl, ü9 
vörös hajjal rendelkezik, némán a fejére mutat

— Beszéljen világosan — szólt a harma­
dik izgalommal — vöröset játszik ki vagy tököt

* Diákzavargások Spanyolországban.
Madridból jelentik : A valladolidi egyetem 
kapuit be kellett zárni, mert szinte hal 
latlan viszály tört ki a növendékek és 
tanáraik közt, ez utóbbiak túlságos szi 
gora miatt, amelyet a vizsgákon tanusi 
tottak. E kérdés körül szóváltás támadt 
Michelena tanár s az egyik diák, Mon 
teaguda marquis fia között s a tanár 
olyat vágót botjával a diák fejére, hogy 
vérző fejjel vitték a kórházba. Ez eset 
után nem lehetett többé visszatartani a 
diákokat, a gyűlölt tanárok és vioerektor 
lakása elé vonultak és valóságos kőzá 
port zúdítottak a házakra. Az elkesere 
dós még nőtt, mikor a vicarektor sörét 
tel a támadók közé lőtt és néhányat u 
diákok közül megsebesített. A vége az 
lett, hogy — mint említettük — az egye 
íem kapuit be kellett zárni.

* Bövid hírek. A agy tűz. Az arad 
megyei Zsigmondházába tartozó Forray 
iratosi pusztán tegnapelőtt negyven kazal 
takarmány..égett le. — Szégyen elöl u 
halálba. Özv. Wolf Izidornö budapesti 
lakosnő váltókat hamisított fia nevére, a 
mikor azután fia szemrehányásokat tett 
neki, mérgeit ivott, minek következtében 
meghalt. Fia az uzsorásokat, a kik any 
ját a hamisításra rávetiék. feljelentette.
— A petróleum megdrágul. A magyar 
és osztrák petroleum gyárak kartellt kö 
töttek, a melynek értelmében a petróleum 
ára métermázsánként 33 koronára emel 
kedik, azonban további áremelés ezzel 
még nincs kizárva.— Elvetemült ember. 
Takács Imre szó molyai parasztiegény 
Egerben meggyilkolt egy öreg koldust, 
hogy 1 frt 12 krnyi összegyűjtött, alamizs 
náját elrabolhassa. Az elvetemült gyilkos 
már a börtönben van. — Elhalasztott 
húzás. Az orsz. orvosszövetség sorsjegyei 
nek húzását dec. 16 lkára elhalasztották.
— Tizenhat eltűnés egy napon. Tegnap 
előtt tizenhat egyén eltűnését jelentették 
be a budapesti rendőrségen

* Egy fiatal segéd és egy ügyes fiú 
tanulóul felvétetik, „Turul“ cipőgyár r. a 
raktárában, Debrecen.

* Legmodernebb írógépem van. t'g.v 
védi vagy kereskedői irodákba ajálko- 
zom ! Cim : Írógép, Posta restante 
Helyben.

x A tífusz járvány ellen legbiztosao- 
ben óvakodhatunk, ha avasujfalusi Orosz­
lánvizet isszuk. Orvosok bizonyítják, hogy 
az Oroszlán savanyuviz minden bacillus 
tói menten tartja az emberi szervezetett 
Az Oroszán viz a legolcsóbb savanyuviz. 
Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedül a 
Schwartz-féle dohánytőzsdébe Piac-utca 
29. a. városházával szemben.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruhá 
ikat olcsó árak mellett Koncz Józsefnél 
festessék és tisztitassák. Főüzlet Batthány 
u. 2. sz. a. Műhely vár 11. 7. sz. zenede 
során.
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Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan- | 
utca 2. szám. Rés tétfizetésre minden | 
áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, j 
fehórnemüek, férfi, fiú és leány ruhák, j 
tükör és képek raktára.

Az Arany Bika kávéháziban 
ma este Rácz Károly zenekara 
játszik.

SZABADSÁG

A válság.
Saját tudósítónktól.

Budapest okt. 12.

A mai királyi kihallgatások 
felé irányul ma a politikai világ 
figyelme. A képviselők pártkülönb­
ség nélkül lesik a bécsi híreket, 
bár mindenki el van készülve arra. 
hogy Tisza István gróf mint kine­
vezett miniszterelnök érkezik visz- 
sza Budapestre.

A főérdeklődés mégis oda irá­
nyul, hogy Tisza minő programmal 
érkezik meg.

E mellett a kilences bizottság 
mai ülése is nagy figyelmet és ér­
deklődést kelt. Fővárosi munkatár­
sunknak alkalma volt ma a kilences 
bizottságnak egy rendkívül tekinté­
lyes tagjával beszélni a mai dolgok­
ról és a kilences bizottság működé­
séről. Az illető ezeket a felette fon 
tos kijelentéseket tette :

— A kilences bizottság még 
egyáltalán nem jutott odáig, hogy a 
kölcsönös megegyezés kizárva lett 
volna. Csak mellékes és alárendelt 
pontozatokban történt eddig meg 
állapodás. A főbb pontok felett csu­
pán eszmecserék folytak és ha vol­
tak különféle árnyalatok és a né­
zetek egyben-másban disergáltak, 
határozott remény volt arra, hogy 
a király felfogásának szellemét 
megegyeztethetik a nemzeti kíván­
ságokkal.

Ha már most a király mégis 
egyik provoncirozott árnyalatot 
hallgatja meg csupán és nem várja 
be a kilences bizottság határozatát 
az mindenesetre nagyon feltűnő 
jelenség.

Ezért az én nézetem szerint a 
kilences bizottságnak siettetni kell 
a tárgyalásait és azokat gyorsan 
befejezve, határozatát a szabadelvű 
párt elé kell terjeszteni, hogy a 
párt állást foglaljon.

Fsak igy lehet a szabadelvű- 
párt egységét megmenteni. Mert 
ha ezzel ellenkező történik ez min­

denesetre a szabadelvűpárt szét- 
robbantására vezet.

Am be kell akkor is várni a 
legközelebbi fejleményeket és Tisza, 
Andrássy hazaérkezését és az eset­
legesen kinevezett kormányelnök 
programját.

A kilences bizottság mai ülése 
tehát mindenesetre egyik" legérde­
kesebb mozzanata lesz a válság tör­
ténetének.

A függetlenségi párt ma nem 
látja oly sötétnek a helyzetet, mint 
tegnap. Azt hiszük, hogy Tisza Ist­
ván nem az erőszak politikájával 
jön, hanem megkísérli a békés ki­
egyenlítést és csak ha ez nem si­
kerül, fordul a végső eszközökhöz. 
Mindenesetre most minden attól függ, 
hogy az ellenzék minő magatartást 
követ az uj kormánynyal szemben.

*

Kihallgatások a királynál.
BÓCS, okt. 12. Ő felsége ma délelőtt 

11 órakor egy órai magán kihallgatáson 
fogadta gróf Andrássy Gyulát. — Gróf 
Tisza István pontban 1 órakor jelent 
meg kihallgatáson a király előtt. Percei 
Dezső kihallgatására vonatkozólag d. u. 
fél 1 óráig még nem történt intézkedés.

Bécs, okt. 12. Percei Dezső 2 óra 
kor jutott a király elé.

Bécs, okt. 12. Itt az a hir volt el 
terjedve, hogy Tisza királyi manifesztum 
kíséretében kap kormány alakításra meg 
bízást. Továbbá azt hireszteltók, hogy ő 
lesz egyúttal belügyminiszter, mig a ke 
reskedelmi tárcát Hieronymi, a közokta 
tásit Berzeviczy, a földmivelésit és pénz 
ügyit Lukács kapja és hogy Apponyi 
lemond és helyette "Perce/ Dezső lesz a 
ház elnöke. Midőn ezeket a híreket ma 
Tiszának megemlítettek, Tisza István ki 
jelentette :

— Mindezekről én semmit sem 
tudok. Döntés ma nem történt. Délután 
haza utazom. Annyit azonban mondhatok 
hogy még mindig nagyon sötétnek lá­
tom a világot.

Perezel Dezső kihallgatása után igy 
nyilatkozott:

Döntés nem történt. Őfelsége előbb 
még egy két urat kihallgat, de holnap, 
legkésőbb holnap után el kell dőlni a vál 
Ságnak.

A Neue Freie Presse estilapja sze 
rint holnapra Széli és Lukács kihallga 
tása várható. A leendő kabinetet átme 
neti kabinetnek gondolják.

Budapest, okt. 12. Tisza István és 
perezel Dezső este Budapestre érkeztek. 
A pártkörben egyikük se jelent meg.
1'erezel holnap Bonyhádra utazik.______

Budapest, okt. Héderváry gróf éjjel 
az expressz vonattal Béesbe utazott. A 
király Iléderváryt holnap reggel fo­
gadja. Lukács nem utazott Béesbe.

minisztertanács.
Budapest, okt. 12. Ma délután gróf 

Khuen Héderváry elnöklésével a minis?, 
terelnökségi palotában minisztertanács 
volt, melyen a kabinet összes tagjai részt 
vettek.

A kilences bizottság.
Budapest, okt. 12. A kilences bízott 

ság gondolt merészelt és nagyot, ma 
délután 5 órakor Széli Kálmán elnökié 
sével ülést tartott és miután kétségtelenül 
megállapították, hogy Andrássy Gyula 
és Tisza István grófok a megjelenésben 
gátolva vannak, a bizottság a tárgyalás 
folytatását holnap délelőtt 11 re halasa 
tóttá.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Okt. 13. kedden A mama, vígjáték. B,
Okt. 14. szerdán A madarász^ daljáték. C.
Okt 15, csütörtökön A drótot tót, daljáték, 

ötödször. A
Okt. 16. pénteken Éjjeli menedékhely jeleaa- 

tek a mélységből, másodszor. B.
Okt. 17. szombaton Éjjeli menedékhely, har­

madszor. C.
Okt. 18. vasárnap, délután A titok, vígjáték 

este Casanova daljáték. Először'

— (A két Bantzan.) Erckman—Chat
rian régi színmüvét adták tegnap este jó 
előadásban, kevés közönség előtt. Pedig 
a jó menetű előadás telt házat is meg 
érdemelt volna. A darab két testvér gyű 
lölködő harcát mutatja be, kiknek élet 
céljuk az, hogy egymásnak minél több 
keserűséget okozzanak. Végre mégis győz 
gyerekeik egymásiránti vonzalma s a 
Rmtzauk nemes fajának, a vérnek s a 
család múltjának hatalma s kibékülnek, 
Az egyik Rtntzaut Csíki Líszló, a deb 
receni színház uj apaszinósze játszotta, 
kit ezen bemutatkozásában nagy rokon 
szenvvel fogadott a közönség. — Csíki 
kipróbált, kellemes hangú jó színész, aki 
a büszke Rantzau Jan szertelen gyűlöl 
ködő, de nemesen szeretni tudó, önző, 
majd keservesen megalázkodó jellemét 
pompásan, annak minden részletét gon 
dósán kidolgozva, művészettel alakította. 
A közönség művészi játékát sok tapssal 
jutalmazta, mi pedig kijelentjük, hogy 
Csíki a debreceni színház egyik legjobb 
színésze. Mellette Faragó a vén iskola 
mester szerepében valamint Menszáros, 
Ebergényiné s Klenovics járultak hozzá 
az est sikeréhez. P- E.

— (Színtársulatok személyzete.) A
vidéki színtársulatok már mind elfogiai 
ták téli állomásaikat. Hirt adtunk nem 
rég négy színigazgató társulatának sze 
mólyzeti létszámáról, Ezúttal megismételve 
korábbi híradásunkat, kiegészítjük azí 
újabb kimutatásokkal. Eszerint Krecsányi

Fill
kifogástalanul teljesiti

FF" Ilii 111 I i It®
— Férfi ruhákat szakember javítja és vasalja. —

«I
ee Hrabéczy Antal
•• rahafestö és tisstitó intézete,
•* Debrecen,Széchenyi-utca 42
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Ignác színtársulata (Temesvár) 72 tagból 
áll, Nádasi József (Pécs) társulata 59, 
Makó Lajos (Debrecen) társulata 62, Kom 
játhy János (Kassa) társulata 53, Szend 
rey Mihály (Pozsony) társulata < !, N§ 
meth József (Miskolc) társulata oh, Somo 
gyi Károly (Nagyvárad) társulata 67, 
Pesti Ihász Lajos (Szabadka) társulata 
49, Mezei Béla (Győr Nyitra) társulata 51 
tagból áll.

— (A szia igazgató híradása) Kedden 
lesz a reprize Szigligeti Ede 3 felvonásos 
vigjátékának, A mamának. A vígjáték 
szereposztása a következő : Mogoriné 
Arday Ida, Cili — Menszáros Margit, 
Berki Ákos — Patak.v Béla, Esztike — 
Csige Ilona, Szegfű Tivsdar — Faragó 
Ödön, Ormi Béla — Nagy János, Ugri 
Miska — Krémer Jenő, Egy ur — Ar 
day Árpád.

Szerdán mutatkozik be a debreceni 
közönségnek Ráthonyi Ti 11a újonnan szer 
ződtetett énekesnő. Első fellépése, Mada 
k-ász cimii operettben lesz, melyben a 
fejedelemnőt jatsza.

Vasárnap este ismét premier lesz 
színházunkban, színre kerül Barna Izsó 
Casanova cimü operettje. Az operett jobb 
szerepeit Felhő Rózsi, Mezei Andor, 
Faragó Ödön, Püspöky Rózsi, Iványi 
Antal és Virágháty Lajos játszák. A 
darabban előforduló táncokat Berzeviczy 
Etel tanította be.

EGYLET.

A szt. László-Dalegylet tegnap Bár 
dossy Gyula elnöklete alatt tartott népes 
választmányi ülésén végleg megállapította 
e hó 24én, szombaton este tartandó dal 
estélyének programra)át. Addig is mig a 
meghívok expediálhatók lesznek, a mü 
pártoló közönség tájékoztatására örömmel , 
újságoljuk, hogy a nagy népszerűségnek j 
örvendő dalárdán kivül a legkitűnőbb 
zenevirituózok és szellemes felolvasók mü 
ködnek közre. Lesz hegedű melyet Piri 
bauer Ferenc és Pásztor Gyula adnak 
elő. Karscs Imre színtársulatunk kitűnő 
tenoristája énekel, Nagy Vilmos a szel 
lemes tanár pedig felolvas. Ha a közön 
ság érdeklődése nem csappan úgy véljük 
kicsi lesz az Arany Bika díszterme.

Méhész egylet. Köztudomású, hogy 
vármegyénk több lelkes gazdálkodója 
Méhész Egyletet akar a megye területén 
megteremteni. E célból e hónap 4 én 
nálunk a Bikában értekezletet is tartót 
tak, melyen elhatározták, hogy az egylet 
végleges megalakulása céljából november 
hónap 8án alakú ó közgyűlést fognak 
tartani. Igen ám de a hadseregnek ember 
s nem kevésbbé egy egyletnek is főleg 
ember, azaz tag kell. A célból a mozga 
lom vezetői Maurer Emil és Cs. Nagy 
Sámuel tagsági jelentkezésre felhívást 
bocsájtottak ki, melyet Debrecenbe Arany 
János utca 19 sz. alá kérnek az esetleges 
tagsági jelentkezéssel együtt vissza 
küldeni.

RÁTOK
Pestvármegye közgyűlése.

Budapest, okt. 12. Ma délelőtt tar 
tóttá meg l'estvármegye harmadik ne 
gyedévi közgyűlését Benyitczky Ferenc 
főispán elnöklésével. A megyeház disz 
termét zsúfolásig töltötték meg a bízott 
sági tagok, kik az érdekes tárgysorozat

s főleg Kossuth Ferenc adómegtagadási 
indítványa miatt jelentek meg oly nagy 
számban. A karzatokat is megszállta ér 
deklődő közönség nagy számmal. — A 
teremben ott láttuk a megye minden 
számba vehető bizottsági tagját.

A közgyűlés egyéb tárgyainak el 
itézése után Kossuth indítványa felett 
csak estefelé került sor a szavazásra. A 
szavazás végén a főjegyző jegyzése 
szerint Kossuth indítványának volt két 
szótöbbsége, mig az aljegyző jegyzése 
szerint Kossuth indítványa három szó 
val megbukott.

A főispán az utóbbi jegyzés szerint 
hirdette ki az eredményt, mire az ellen 
zék óriási lármát csapott.

— Hazugság ! Gazság ! Csalás ! —
kiabálták.

Egyik bizottsági tag össze akarta 
tépni a szavazatok jegyzékét. Az ülés 
nagy izgalomban ért véget, a főispánra a 
felháborodás hatása alatt becsmérlő, sértő 
kifejezések özönét zúdították.

Gabona tőzsde.
Budapest, okt. 9. Buzakináiat mérsé­

kelt, vétel kedv korlátolt. Szilárdon tartott j 
i árakon 28,000 métermázsa került forga- j 

lomba. Egyéb gabonanemek kedvezők.
Idő : szép.

Búza októberre 7.55—56
„ novemberre 7.67—68

Rozs októberre 6.20—21
„ novemberre 6.42—13

Zab októberre 5.33—43

Begényesarnok.
JL tejtestvér-

Harmadik rész.

i Folytatás.)
— Ugy-e megengedi, hogy folytas 

sam a munkámat ? A májusi ájtatossá 
gok a küszöbön vannak és ezek a rózsák 
Szűz Mária oltárát fogják díszíteni.

— Mióta llellefontainból elkerült, 
teljesen megváltozót az élei módja és 
foglalkozása, — jegyezte meg Saninien. 
— Régóta lakik lakik már itt a báty 
jával.

— Augusztusban lesz hat éve. Elég 
hosszú időm volt beleszokni az uj életbe 
Szegény anyám halála óta Pascal bá 
tyám nagyon jó volt irányomban.

Magával vitt Vermibe, a hova akkor 
tájt kinevezték lelkészszé.

Eleinte nagyon roszul esett, hogy 
olyan messze a szülőföldemtől, de most 
hogy itt lakunk, alig egy félóra járás 
nyira a szülőföldemtől, már nem érzem 
magam idegenben és nagyon buldog va 
gyök.

— Elszokott néha járni Bellefonta 
niebe ?

— Nem olyan gyakran, mint sze 
retném. Én vezetem a bátyám háztartását 
és ritkán éltek rá elmenni hazulról,

De egyszer másszor szabadulhatok, 
nagy örömöm telik abban, ha felkeresem 
a mi kis falusi házunkat, a mely azóta 
egy cseppet sem változott.

— Maga volt a paradicsom az a 
kis falusi ház, kis kertjével és mohró

zsákkal körülfont ablakaival, — sól . 
tott fel Savinien elmerengve aj

— Emlékszik még rá ? — 
Vitaline sugárzó arccal.

— Hogyne még a Futeauba vezető 
útra is, a melyen haza szoktunk metmi 
iskolából jövet, meg a Georgettefo-rátra 
a hol vadmálnát szedtünk.

Oh, azok a régi szép idők, azok a 
gyönyörű erdei buvókák 1 De sz,etetném 
őket egyszer megnézni a maga 14*^4 
gában.

Vitaline újra elpirult és nagy bti,.tia 
szemét felvetve, félig lemondó, félig mti„ 
rettent mozdulattal felelte:

— Oh, azt nem tehetem meg.
— Miért ne? — faggatta Savi

nien
— A bátyám nem engedné meg is 

igaza van ,
— Maga is azt mondja. ?
— Természetesen. U, a ki a vzó 

székről megtiltja a lányoknak, hogy a 
legények társaságában járjanak, nem e.o 
gedheti meg a saját nővérének, hogy 
rósz példát adjon a többinek.

(Folyt, küv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Okt. 13-án kedden, bérlei (B)

.. A ill A M A*
Vígjáték 3 felv. — Irta SzigJigely JSűe.

S Z E M É
Mogoriné 
Cili
Berki Ákos 
Esztike
Szegfű Tivadar 
Ormai Béla 
Ugri Miska 
Egy ur

jYEK:
Arday Ida. 
MenszéroB Ma, gj 
.Pataky Béla 
Csige Ilona 
Faragó Ódon 
Nagy János 
Krémer Je.uo' 
Arday Árpád

Elköltözés miatt Hunyadi, Szent 
Anna és Széchenyűuteai házak, ju­
tányos áron eladók, esetleg kiadók. 
Bővebbet: RÁCZ ’ Bélánál" Csapó- 
utca 12.

ttP
érmekkel ,

%t /
A

Alapittatott 1875. évi«®.

jyedüli bútorgyár DetoreceM-ti,

0GHV^RGZ iílllOp
08. és kir. udvari bútorgyárat’
$ a legújabb szabadalmazott asztatok

gyártója.

zlethelyiség: Piae-u. 71.
Gyártelep : Szaíka-u. •»-

ljes lakberendezések állandó 
:)n. — Egyszerű, de kitűnő tninby 
»ü, saját készitményü bútorok, Z
'fényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

költségvetések, rajzok, mintákká.« 
észséggel, díjmentesen szolgaion
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A legjobb petroleum.
Csak egy próba rendelvény, és 

mindenki meggyőződhetik, hogy a
legjobb petróleum

egyedül Kovács János pet­
róleum kereskedőtől szerezhető be. 

Megrendelhető Blattner József
urnái, Csapó-u. sarkán és Hadház- 
utca 9. sz. a. Öt literenkint helyben 
házhoz szállitatik.
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370 |~1-öl telekkel 

Tégláskert II. já­
rás 48. sz. Értekez­
hetni lehet — Kiss 
Gyulánál Erzsébet 
ut 93. szám alatt.

iáinx.l '

lÍl,
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Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett ;==■■

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, 
gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek revolverek

töltények

nagy választékban
a le^j «.lányosabb árban

kaphatók :

KOVÁCS GYULa vasüzletében
a ,,31ka“ szálloda mellett

®J bodcga

Üj tűzifa raktár.
Van szerencsém a n é. közöség 

h#y tudomására hozni hoery a Qyer-
mek-menház mellett, a lóvasut telepén
új tűzifa raktárt rendeztem be, a hol 
álitaddaa * legjobb minőségű tűzifát 
árusítok.
II A pontos ölezésért 18 ■ 
g g felelősséget vállalok. ■ H

Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

ö»v. JPoJláK. Edéné

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására juttatni, hogy

Első debreceni bodega
címmel Kossuth-utca 6. szám alatt, 
közvetlenül a színház mellett, uj bo- 
degát nyitottam, a melyet költséget 
nem kiméivé fényesen rendeztem be.

Ui üzletemben egész napon át, 
színház után és éjjel is mindég hideg 
felvágottak, csemegék, különféle
italok pontos kiszolgálás és mérsé-
kelt árak mellett állanak a n. é. kö­
zönség rendelkezésre.

Szives pártfogást kér:

A tulajdonos.

ti i 9 I i ® 9 I

UENTASSZONTI
KELENGYE

Igidlli'feé.a«

Kunz Józsii és Társa utódai
^ újonnan berendezett ^

ármli.ás’ta&ba»,,

Kis templombazár.

e@sess#s

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy

Eislerné Kohn Róza úrnő vezetése alatt álló

eisoreudü női ruha varrótermemben
Costümök, felöltők, alkalmi és utcai toilettek a
legújabb modellek után mérsékelt árak mellett

készülnek.
, ’wznz --I TMW IT1 Debrecen, Simonffy-u.

Tisztelettel jEflÍS5JLG3t JLTJLb *!■ városi bérház.

“‘“ti“?1* Szénásy Gyula és Szénasy, Hoffmann és Társa Budapesti 
nagykereskedőktől.
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raiHALOVITS féle

armat- \ Créme

Inonpito Kenőcs.
fc SPMUMfct-CrétB® * legjobb arezssépitő ■ kézböl> 

4yol6 kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré 
tewEi ez sroz bőrét.

ín ®«tr»a>í-Orém<i sím ólmot, sem higanyt 
*Brt*lm»z » teljesen ártalmatlan hatása.

/». Hareat-Oréine nappal is használható, miu*án 
zeiraa s a poudert jíl állja.

A Kaxsftftt Oréme nem teszi fényessé az »rozot 
a fehéríti » bőrt.

Enretil-Oreoe kiváló jó hstásu mindennemű 
bérbajokné! ; pattanások s mitesserek (bőr- 
atkákl almulr.eztására, napégette s szélkifujtc 
»révnél, a kéznél.

jk B&zffiat-Orénte teljesen zabrtalan.habszerü, jó illaté 
areskenőcs egy tégelyének ára egy koroüá,

jkSUTBát Ssappan, mely a Créme hatását fokozza, 
étarabonként 35 kr

Wfcafctár a készitő ItTIHAJLOVlTS I. gyógy- 
ezerésznel Oeli"e-zenben.
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I Pártoljuk a hazai ipart! |
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kaphatók.

I Pártoljuk a hazai ipart!

Debrecen, Piac-utca 49,
<> m S á^al m ek €5 jw*
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Általánosan elismert legjobb bevá­
sárlási hely férfi-, fiú- és gyermek 
cocoo r u fiákba n. g § g g g

e
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magyarország legnagyobb ru- 
t hahäza, es. és királyi udvari szállító.
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Deoreeun, ny nvuott László Uozeeí könyvnyomnájábbn.


